鸠山批安倍包围中国战略

自曝夫人在学彭丽媛歌曲《在希望的田野上》

本报特稿 日本新闻网 12 日报 道,日本前首相鸠山由纪夫 12 日接 受日本新闻网独家专访时表示,安 倍晋三内阁以"自由与繁荣之弧"联 合所谓价值观相同国家包围中国的 做法十分幼稚,也不可能实现。

鸠山表示,战后68年来,日本 一直采取对美国一极依存的国策, 即使在冷战结束后依然保持这一思 维,这是明显落后于时代的做法。进 入 21 世纪, 日本只有与中韩等亚洲 国家友好合作,与亚洲融为一体,才 会有美好的未来。

鸠山认为,安倍内阁积极筹划 包围中国的做法不顾现实国际政 治,是一种十分幼稚的做法。他说,

新华社上午电

菲律宾 12 日宣布.

菲律宾和美国本周

将开始正式谈判,

力争年内达成协 议,扩大在菲律宾

的轮驻美军规模。

长德尔罗萨里奥和

国防部长加斯明当

天共同举行记者

会。德尔罗萨里奥

说,一旦达成协议,

继续驻扎菲律宾南

联合行动, 菲律宾

"准备利用一切资

源、召唤一切盟友、

采取一切必要手段

菲律宾外交部

国与中国都有各种各样的利益联系 与合作, 日本这样的做法不仅不能 封锁中国,反而会让自己在国际社 会更为孤立。

鸠山认为, 日本与中韩等亚洲 各国不应该采取对立的立场,而应 该用友爱精神寻求和解与合作,无 论是历史问题还是领土问题, 日本 都应该学会站在对方立场上去考虑 问题。只有这样,才能妥善解决争议 问题,改善与发展双边关系

鸠山还透露, 他的夫人最近正 在努力学唱中国"第一夫人"彭丽媛 的中文歌曲《存希望的田野上》.期 待有一天能够与彭丽媛一起演唱。

《中日和平友好条约》 值得很好纪念和遵循

日外务省:愿推进日中关系发展

新华社北京 8 月 12 日电 中 国外交部发言人洪磊 12 日就《中日 和平友好条约》签署35周年表示, 条约值得双方很好纪念和遵循。

洪磊说,35年前的今天中日签 署《中日和平友好条约》,以法律形 式确认中日联合声明的各项原则, 明确中日世代友好的大方向,讲一 步巩固中日关系长远发展的政治

基础,值得双方很好纪念和遵循

新华社东京8月12日电 日 本外务省外务报道官佐藤地 12 日 表示,愿意推讲日中关系发展。

佐藤说,日中关系对双方都是 最重要的双边关系之一,根据《日 中和平友好条约》等四个基本文件 原则和精神推进两国关系发展,符 合两国、地区和国际社会利益、

印度首艘国产航空母舰下水

成为美俄法英后第五个自主建造航母国家



■ 印度航母"维克兰特"号下水

新华社上午电 印度第一艘国 产航空母舰 12 日举行下水仪式,航 母船体部分主要由印度本土制造, 武器和动力系统主要从美国和俄罗 斯进口。这艘航母下水,标志着印度 成为美国、俄罗斯、法国和英国之后 第五个自主建造航母的国家。

在比原计划推迟2年多之后. 印度海军 12 日在西南部港口城市 科钦造船厂为"维克兰特"号航母举

行下水仪式,"维克兰特"印地语意 为勇敢无畏。印度国防部长安东尼 站在巨大船体甲板上说:"这是一座 非凡的里程碑,它只是标志着长征 的第一步,但也是重要的一步。

下水后,"维克兰特"号将安装 武器和动力系统,并接受测试,预计 最早于2018年交付海军。

印度海军副司令多万说,"维克 兰特"号近90%船体部分在印度本

十设计和制造,但只有约50%动力 系统和30%武器系统来自印度。他 表示,印度在建造"维克兰特"号过 程中取得的重大成就是成功仿制出 武器级钢材。

"维克兰特"号耗资 6.6 亿美 元,采用部分隐身设计,舰长260 米,宽60米,满载排水量4万吨,最 高航速 28 节. 可续航 8000 海里。

武器系统方面,"维克兰特"号 将装配一套配备多功能雷达的远程 地对空导弹系统和近程武器系统, 母舰最多可搭载30架舰载机,包括 俄制米格-29K战斗机、卡-31预警 直升机和印度造轻型战斗机。

印度退役海军少将梅农说: "'维克兰特'号主要任务只是保护 海军舰队,不会用作地面攻击。

印度海事基金会前理事长巴斯 卡尔说,"维克兰特"号不会改变印 中之间力量平衡,中国的核技术和 造船能力水准更高。

印度海军现有一艘服役长达 60年的常规动力航母"维拉特"号。 1987年从英国购买,满载排水量 2.8 万多吨, 预计 2015 年退役, 印度 海军还计划年底前下水从俄罗斯购 买的"戈尔什科夫元帅"号航母。

美建专家小组 审核监控手段

新华社华盛顿 8 月 12 日电 美国国家情报总监克拉珀 12 日 宣布组建专家小组,专门审核情 报监控应用的技术手段。

克拉珀说,该小组名为情报 与通信技术国家情报总监审核小 组,是根据总统奥巴马的命令设 立,任务是审核在当前通信技术 进步的情况下,美国用来收集情 报的技术手段是否最大程度保护 国家安全,推动外交政策,同时是 否兼顾其他政策需求, 例如防止 泄密和维护公众信任。该小组将 在60天内提交初步审核结果,并 在12月15日前提交正式报告。

穆尔西被法院 延长拘留 15 天

新华社开罗8月12日电 埃 及官方媒体《金字塔报》网站 12 日报道,被解除总统职务的穆尔 两将被延长拘留 15 天。

报道援引司法部门消息说, 穆尔西将因涉及与巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)有关的间谍 罪指控继续接受调查, 并因此被 延长拘留15天。

穆尔西的支持者当天在首都 开罗及其他省份继续组织游行示 威,要求恢复穆尔西的总统职位。

穆尔西被指控为哈马斯充当 间谍、袭击警方以及在2011年埃 及政局动荡期间越狱等。

柬埔寨反对党 拒接受大选结果

新华社金边8月12日电 柬 埔寨选举委员会 12 日公布第五 届国会选举初步结果, 执政的人 民党获得 123 个议席中的 68 席。 反对党救国党拒绝接受这一结 果,呼吁成立独立调查委员会。

救国党表示, 选举过程中有 很多非正常现象, 包括选民名字 被删除、名册出现大量"幽灵选 民"等,期待由联合国等国际组织 主导独立调查。选举委员会同意 成立独立调查组,但应由双方党 派和选举委员会构成, 国际组织 只能作为观察员加入。救国党不 同意,拒绝加入独立调查组。

挪威工党 11 日通过社交网络 发布一段视频,披露工党领导人、首 相斯托尔滕贝格6月假扮出租车司 机,用半天时间接送乘客,通过交流 了解民意。

微服私访

斯托尔滕贝格在11日公布于 网络的一段留言中说:"听到民众直 实想法对我至关重要, 如果说有个 地方民众能说出他们的真实想法, 那这个地方就是出租车。

6月某天下午,斯托尔滕贝格 身着司机制服,开一辆黑色"奔驰" 出租车,和其他"的哥"一样在首都 奥斯陆街头"拉活",其间与乘客攀 谈,话题广泛。

视频由车内安装的微型摄像机 拍摄,不少乘客上车不久就认出斯 托尔滕贝格,不过只是略感惊讶。

有个学生和首相讨论教育政 策.另一个学生谈到环保问题。有个 老太太高兴地说,很幸运"打的"撞 上首相,因为她正准备写信给他,要 求政府限制大企业老板的薪水,"他 们不能那样轻松挣大钱"。

广告公司策划为9月选举拉票

挪威首相扮"的哥"了解民意



■ 斯托尔滕贝格开出租车视频截图

车技业余

斯托尔滕贝格的车技暴露了他 并非出租车司机的秘密, 他对一名 乘客承认,已经8年没开车。

首相一脚突如其来的急刹车把

一名女乘客吓得够呛, 她笑着说: "这种驾驶技术完全不是我见过最 好的,我对服务不太满意。

另一名女乘客则相对宽容:"我 觉得已经不错……起码我还活着。

挪威《世界之路报》记者事后问

斯托尔滕贝格,如果下月选举失利, 他是否会选择当"的哥"。斯托尔滕 贝格回答:"我觉得,如果我做一名 首相而不是'的哥',国家以及出租 车乘客都能得到更好的服务。

据《世界之路报》报道,乘客搭 乘"首相出租车"均不用支付车费。

选举公关

挪威定于9月举行议会选举, 斯托尔滕贝格领导的执政联盟选情 不容乐观。12 日最新民调结果显 示,执政联盟支持率仅41%,保守 党领导的中右联盟支持率近53%。

斯托尔滕贝格披露这次微服私 访是否能为选举加分尚不得而知。 工党发言人承认,这次活动由一家 广告公司策划,多数乘客反应良好。 视频中,一名老人下车时对首相说: "非常好,我会投丁党一票。

马骁 (新华社供本报稿)

菲 协

菲 美军人员不仅可以 部,而且可以进驻 美 其他地区菲军基 地。加斯明说,新协 议旨在强化菲美盟 友关系, 使双方能

谈判定干 14 日在菲律宾首都马 尼拉开始,希望经过4轮谈判,年 底前达成协议。加斯明和德尔罗 萨里奥称,新协议将使菲律宾在 更新军队装备期间, 保持最低限 度的可靠防御能力。 菲律宾谈判代表团成员、国 防部副部长巴蒂诺说, 菲律宾军 队希望使用美国轮换驻军的装

备,用干海上安全和海上探测。 加斯明称,新协议不会允许 美军永久驻扎菲律宾, 因而不会

讳反菲律宾宪法。

然而, 菲律宾民间反对新协 议,认为它实际给予美国驻军地 位, 菲律宾将变成美军的一个巨

美在冲绳基地 部署8架"鱼鹰"

新华社大阪8月12日电 驻 日美军追加部署在冲绳普天间基 地的 8 架 MV-22"角鹰"倾转旋 翼机 12 日部署到位。

日本媒体报道, 当天上午8 架"鱼鹰"从临时停泊地山口岩国 基地起飞,前往冲绳普天间基地。 作为新型垂直起降运输机。

"鱼鹰"倾转旋翼机兼具直升机和 固定翼螺旋桨飞机优点, 但由于 发生多起坠毁事故,安全性令人 担忧, 冲绳居民一直坚决反对驻 日美军部署这种运输机。